

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak Vidékre: Egy évre 24 K, félévre 12 K, negyedévre 6 K, egy óra 2 K. Egy szám 6 fill
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Egyetem-utca 1

Főszerkesztő:
DR. NADÁNYI EMIL

Előfizetési árak helyben: Egy évre 14.40 K, félévre 7.20 K, negyedévre 3.60 K, 1 óra 1.20 K. Egy szám 4.
Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefonszám 637

Przemysl védelme

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, november 15.

(Hivatalos jelentés az északkeleti harcterről.) Przemysl védelme épp úgy, mint már első körülzárása alkalmával, ezuttal is a legélénkebb tevékenységgel folyik. Így tegnap az őrség nagyobb kirohanásával az ellenséget északra a Rakietnica melletti magaslatokig visszaszorította. Csapatunk e vállalkozásban igen csekély veszteséget szenvedtek.

A Kárpátokban az ellenséges különítményeknek egyes előretöréseit könnyűséggel visszautasítottuk. Az orosz földérintés arcvonalunk többi részein sem tud eredményt elérni.

Höfer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A török sereg diadala

Budapest, nov. 15.

Konstantinápoly, november 15. A főhadiszállásról jelentik:

Csapatunk megszállták Kutot, a perzsa Assebeidsán egy helyét, melyet eddig az oroszok tartottak megszállva. Az oroszokat megvertük és megfutamítottuk. Küpriköj vidéken heves harcok voltak, amelyekben csapatunk példás vitézséget tanusítottak.

Egyik ezredünk az 1905. számú magassági pont ellen három ízben intézett szuronytámadást. Az első sorban álló zászlóalj őrnagya és tisztjeinek legnagyobb része elesett. Végül csapatunk behatoltak ebbe az állásba. Az ellenséges csapatokból, amelyek e pontot megszállva tartották, egyetlen egy sem maradt épen.

Bőséges hadizsákmány jutott kezeinkbe. Ezek között igen sok erődítési anyag.

Heves támadást intéztünk az angolok ellen, akik Vou mellett a beszorai parton tartózkodtak. Az angolok hatvan halottat vesztek.

Jelentés a szerb harcterről

Bevettük a kamenicai magaslatokat

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, nov. 15.

A déli hadszínterről hivatalosan jelentik:

Valjevótól északra és nyugatra fekvő magaslatokon az ellenség, hogy tréningjeinek elvonulásához időt nyerjen, előre elkészített hadállásokban ismét ellenállást fejt ki. Csapatunknak, melyek folytonos harcok és nagy fáradságok ellenére is legjobb kedvben vannak, már tegnap sikerült kemény harcok után bevenni az ellenséges hadállásnak kulcspontját: a Kamenica melletti magaslatokat.

A Losnica-valjevoi ut mentén ötszáznyolcvan szerbet foglyul ejtettünk és igen sok fegyvert és lőszert zsákmányoltunk.

Csapatunk tegnap este Obrenovac előtt Ubna és Jautinai hegyhát ellen támadva, a Kamenicától keletre fekvő és déli irányban Stubicáig, a Rogatica-valjevoi utnak legmagasabb pontjáig terjedő gerincvonalon állottak.

A németek hadműveleti

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)

Budapest, nov. 15.

A német főhadiszállás jelenti: A jobb szárnyon vívott harcokban tegnap is a kedvezőtlen időjárás miatt csak csekély mértékben haladtunk. — Mialatt fáradságosan előbbre küzdöttük magunkat, néhány száz franciát és angolt foglyul ejtettünk és két géppuskát zsákmányoltunk. Az argonesi erdőben erős francia támaszponton sikerült a francia csapatokat széjjelverni és a hadállást rohammal bevenni.

A franciáknak az a jelentése, mintha

Coincourtnál, Marchaltól délre a német csapatokat szétzilálták volna, koholmány. Ellenkezőleg a franciáknak itt jelentékeny veszteségeik voltak, míg mi egyetlen embert sem veszítettünk.

Keleten a harcok Kelet-Poroszország határain és Orosz-Lengyelországban még tartanak. Döntés még nem történt.

Német-japán tengeri ütközet

Budapest, nov. 15.

Newyorkból jelentik: Spee tenger-nagynak sikerült a Leipzigt, amely az Of-ranto angol cirkáló után kutat, szikratáviró útján hajórajával egyesíteni. A hajóraj a japán flotta elé megy. A pétervári amerikai nagykövet kijelentette, hogy Washingtonban csak arra várnak, vajjon Japán átmenetileg vagy állandóan akar-e a Déli-tengeren elhelyezkedni. A nagykövet egyéb felvilágosítást határozottan megtagadott.

Török szövetségesünk operációi

Budapest, nov. 15.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Konstantinápolyban lelkes tüntetés folyt le. — Mintegy hatvanezer ember vonult fel az osztrák-magyar nagykövetség elé esti hét órakor. Mukhtar bey, volt török külügy-miniszter az erkélyről beszélt a közönséghez Ausztria-Magyarország, Németország és Törökország szövetségének nagy jelentőségéről.

Pallavicini őrgróf, osztrák-magyar nagykövet megköszönte válaszában a lelkes ovációt. Beszédét Mukhtar bey törökül tolmácsolta, mely után a zenekar a »Gotterhalte«-t játszotta.

A tüntetők ismét a német nagykövetség elé vonultak, ahol Nazim bey mondott nagyhatású beszédet a szövetségről. A nagykövetség dragománja török nyelven válaszolt.

Török-orosz harc a tengeren

Budapest, nov. 15.

A Corriera della Sera Konstantinápolyba küldött munkatársa jelenti lapjának, hogy az angol flotta a szmirnai öbölben megkezdte Vurla bombázását, a parti erődök azonban hatásosan tüzelnek a közeledő angol hajókra.

A stockholmi Dagblad jelenti: A törökök által megrongált és elsüllyesztett orosz cirkálókon és hajókon kívül még más veszteségek is érték a fekete-tengeri orosz flottát. Amikor a török hadihajók Szebaszpolt bombázták, a »Puscsin« nevű orosz torpedónaszád is résztvett a harcban. A törökök a torpedónaszádot megtámadták és elsüllyesztették.

A sulinai kikötői hatóságokat arról értesítették, hogy néhány török torpedózúzó közeledik, melyek a sulinai csatornán átmenve, Sulinát és Izmail és Reni dunai orosz kikötőket bombázni fogják és az ezen kikötőkbe menekült orosz hajókat is meg akarják semmisíteni. Tervük sikerülhet, mert az Alexander aknakerakó hajó, mely a sulinai csatornában tartózkodik, csak két revolverágyúval van felszerelve és nem állhat ellent a török csatahajóknak.

Az »Agence Ottomane« a külföldi lapok híreit, amelyek szerint **angol flotta Jaffát bombázta volna, erélyesen megcáfolja.**

Ugyancsak az Agence Ottomane jelenti: A Bezmialim, Bachri, Achmet és a Midhad Pasa hajókat, amelyeket abból a célból küldtek ki Zunguldakból, hogy ezen város bombázását megelőzőleg csapatokat szállítsanak előre meghatározott helységek között, a Zungudakot bombázó orosz flotta elsüllyesztette. A hajók 219 főnyi legénységét és néhány utast, orosz jelentés szerint, az oroszok elfogták. Ezen hajók elveszte sajnálatos ugyan, de pótolhatnak három, az oroszoktól elvett jobb hajók által, amelyek az elsüllyedt hajók nevét fogják viselni.

A Novoje Vremja legutóbbi számában cikket közöl, amelyben az orosz-török háborúról írván, sajnálattal konstatálja a török flotta nagy sikereit a Fekete-tengeren:

— Oroszország — írja a lap — elmulasztotta biztosítani magának a Fekete-tengert, a mi tengerünket, ahol most a török az ur!

Elpusztított orosz emlék

Budapest, nov. 15.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Konstantinápolyból táviratozzák, hogy a néptömeg elpusztította a galatai orosz emléket, amelyet 1878-ban az előnyomulásért állítottak.

Kihirdették a fetvát

Budapest, nov. 15.

(Saját tud.) A M. T. I.-nak jelenti Konstantinápolyból: A Falikh-mecsetben összegyűlt nép előtt felolvasták a fetvát.

Hohenlohe herceg halála

Budapest, nov. 15.

(Saját tud.) Hohenlohe-Langenburg Károly herceg ma Olmützben meghalt.

A Cailaux-pár Amerikában

Budapest, nov. 15.

(Saját tud.) Cailaux feleségével együtt a »Peru« cirkálóján Dél-Amerikába indult.

Orosz hivatalos jelentés

Budapest, nov. 15.

Románián át érkezett távirat szerint november 10-én éjjel 11 órakor jelenti az orosz főhadiszállás:

A kelet-poroszországi fronton csapataink Stancienennél (Stálupönen) állanak. A Visztulánál nagy tömegben átlépték az orosz

csapatok a német határt. A mai nappal kezdődött meg katonáink számára a téli ruha-gyűjtés. Az ország visszhangja felhívásunkra rendkívül erős volt és már az első nap gyűjtése nagymennyiségű téliruhát eredményezett. Az ötszázmillió rubeles belső kölcsönre az aláírás gyönyörűen folyik és kilátásban van, hogy ez a kölcsön négyezeresen lesz tuljegyezve.

Német aviatikusok bombázták Varsót

Budapest, nov. 15.

A karakói »Cas« jelenti, hogy november 8-án délután német repülőgépek szállottak Varsó fölébe s összesen **tizennégy bombát hajítottak le.** Egy bomba a Marsalkova utcán esett le s házakban nagy károkat okozott. Két bomba az Elektronela-uton robbant fel. **Egy férfit és két leányt megölt.** A legborzalmasabb hatása annak a bombarobbanásnak volt, amely a Dsika-uton történt. Itt a bomba egy csoport ember közé esett és mikor elszállt a füst, **hét holttest és husz sulyosan sebesült hevert a földön.**

Dovert kiürítették az angolok

Budapest, nov. 15.

Az angol hadsereg tábornagya, lord Roberts — mint egy londoni távirat jelenti — Franciaországba utazik szemlét tartani az angol sereg fölött.

Egy Vlissingenbe érkezett hajó kapitánya azt állítja, hogy **Dovert az angolok tegnap este kiürítették.** A lakosság lázasan menekül.

Glasgoból érkezett hírek szerint, a városban napok óta folynak angol részről az erőszakos sorozások. Tegnap mintegy száz ir legényt soroztak be az angol hadseregbe kényszersorozás útján.

Az angol kormányelnök nyilatkozata

Budapest, nov. 15.

Londoni távirat jelenti: Az angol alsóház ülésén Asquith miniszterelnök tegnap érdekes kijelentéseket tett. Idáig mindig azt hangoztatták az angolok, hogy a háboru esztendőkön át fog tartani. Most ebből a hiru reményükből is kiábrándultak. Asquith nyilatkozata úgy szól, hogy a háboru hosszu ideig tarthat, **de semmiesetre sem oly sokáig, mint ahogy eleinte hitték.** Minél tovább tart, annál inkább lesz Anglia abban a helyzetben, hogy pótalja a veszteségeket és helyt álljon mindaddig, míg a végleges győzelmet kivívja.

Roberts lord meghalt

Budapest, nov. 15.

(Saját tud.) A M. T. I. jelenti: Roberts lord angol tábornagy, aki Franciaországban meglátogatta az angolok indiai csapatait, tüdőgyulladásban meghalt.

Hirlapelárusítókat

fevesz a Kolozsvári Hirlap kiadóhivatala.

Tisza miniszterelnök akciója

Tisza István miniszterelnöknek Metianu érsek-metropolitához írt levelével foglalkozik a »Vossische Zeitung« és a »Börsenkurir« is. Berlinből jelentik ugyanis, hogy gróf Tisza István miniszterelnök a románoknak adott koncesszióját tárgyalva, a »Vossische Zeitung« hangsúlyozza, hogy gróf Tisza István egyszer adott szavát minden körülmények között be fogja váltani és ilyképpen a románok és magyarok között a kívánatos megegyezés létrejön. Ezen eseményeknek az általános európai helyzetre gyakorolt nagy hatása feleslegessé tesz minden magyarázatot.

A »Börsenkurir« üdvözli a gróf Tisza miniszterelnök által a románoknak kilátásba helyezett engedményeket és hangsúlyozza, hogy kétségtelen az, hogy gróf Tisza akinek személyes derekassága közismert, valójában beváltja a románoknak önként tett ígéreteit, mintegy jutalmul hazafias magatartásukért, melyet különösen a csatateren tanúsítottak. A nevezett lap Németország politikája szempontjából is üdvözli a miniszterelnök tényét, mint oly eseményt, mely bizonyára megfosztja alapjuktól azokat a román királyságban helyenként megnyilatkozott panaszokat, amelyek a magyarországi honfitársak helyzetére vonatkoznak.

A nagyszebeni »Telegraful Roman« a következő kommentárt fűzi a miniszterelnök és Metianu érsek levélváltásához: Abbeli örömnünknek kell kifejezést adnunk, hogy egy olyan bölcs magyar miniszterelnök, mint Tisza István, dicséret szavakban ismeri el román nemzetünk értékét és lojalitását, a román katonáknak úgy a jelen, mint a mult háboruban tanúsított vitézségét s hogy elismerje a közös hazában levő románoknak az állam jótételményeihez való jogosultságát. Nekünk is el kell ismernünk, hogy a levélben foglalt kijelentések nagy eseményt jelentenek, amely bizalommal tölt el bennünket, mert valóban új korszakot, egy jobb, szebb és boldogabb jövőt helyez kilátásba.

Nagyváradról jelentik: Lázár Aurél dr., a nemzetiségi propaganda egyik legkiválóbb alakja, a következő nyilatkozatot tette: A levél első hatása, különösen a benne megnyilvánuló melegség és őszinte hang folytán igen megnyugtató és biztató. Politikai szempontból igazolja a román nemzeti komité által folytatott ugynevezett békétárgyalásoknál elfoglalt álláspont igazságát, amidőn megállapította, hogy a miniszterelnök ur által akkor kontemplált megoldási módozat megfelelő nem volt. A jelenlegi helyzet az akkor még előre nem látott háboru által teremtett viszonyok folytán, amelyek etikai és politikai fontosságát a miniszterelnök ur levele igen szépen emeli ki, teljesen megérett arra, hogy a béke, a jog és igazság kölcsönös bizalom és megbecsülés alapján intézményesen létesíttessék és biztosíttassék.

Lugosról jelentik: Krassósörényemegye törvényhatósági bizottsága Medve Zoltán főispán elnökle mellett ma tartotta rendes őszi közgyűlését. A közgyűlésen a főispán megemlékezett Tisza István gróf miniszterelnök és Metianu nagyszebeni metropolita levélváltásáról. Huszár Károly országgyűlési képviselő, a megyei munkapárt elnöke, Fényes József, a függetlenségi elnöke és Braniste Valér dr., a »Drapelul« című román lap szerkesztője, lelkes felszólalásokban csatlakoztak a főispán fejtegetéséhez.



Szörmeárut első kézből tessék venni!

Dus raktáron levő szörmeárúmat a háborus idők miatt beszerzési árban árusítom. Raktáron tartok muffok, boák, bundák, szörme-szőnyegek, katonai mellre valók, hálósákokat és mindennemű szücsárukat. — **Viszontelárusítóknak árengedmény!**

DUDÁS SÁNDOR szücsmester, Kolozsvár, Unio-utca 8. szám.

A hadikölcsönre jegyezni lehet Kolozsváron:

Oszták-Magyar Bank,
Erdélyi Bank és Takarékpénztár,
Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank,
Erdélyrészi Magyar Jelzáloghitelbank,
Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbank,
Kolozsvári Kereskedelmi Bank,
Magyar Jelzálog Hitelbank,
Mezőgazdasági Bank,
Polgári Takarékpénztár,
Népbank,
Közhasznú Takarékpénztár,
Kereskedelmi Hitelintézet,
Kolozsvármegyei Takarékpénztár,
Az Első Magyar Ált. Bizt. főügynöksége.

Kérjük az erdélyrészi pénzügyintézeteket, közölnék velünk, lehet-e náluk kötvényeket jegyezni, hogy az érdeklődő vidéki közönséget a jegyzési helyekről értesítsük.

HIREK

— **Jegyzések a hadikölcsönre.** Frigyes királyi herceg elrendelte, hogy főudvarmesteri hivatala nyolc millió korona hadikölcsönt még pedig négy millió korona magyart és négy millió korona osztrákot jegyezzen a Magyar Általános Hitelbank útján.

Apponyi Albert gróf, nemcsak a buzdításban, de a tettben is példát mutatott a nemzetikölcsön jegyzésére, a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál százezer koronát jegyzet a hadikölcsönből.

Eszterházy Miklós herceg egy millió koronát, Festetich Tasziló herceg 300 ezer koronát jegyeztek a hadikölcsönből.

— **Uj képviselő.** Az illyefalvi kerület képviselőjévé tegnap egyhangulag Vajna Miklóst választották meg a nemzeti munkapárt programjával.

— **A kolozsvári itélőtábla hazafias határozata.** A kolozsvári kir. itélőtábla vasárnap délelőtt 11 órakor tartott teljes ülésében Fekete Gábor v. b. t. t., táblai elnök indítványára egyhangú lelkesedéssel határozta el, hogy a hadi kölcsön jegyzésében a táblának a tagjai — anyagi erejük teljes mértékével részt vesznek. Bár az állam tisztviselői, szerény anyagi helyzetüknél fogva abban a nagy, hazafias kötelesség teljesítésében a pénzarisztokrácia részéről kétségen felül megnyilatkozó áldozatkészség méreteivel nem versenyezhetnek, mindazonáltal ezeknek a szerényebb összegeknek az erkölcsi értéke a hazafiúi kötelesség teljesítés szempontjából éppen úgy meg van. Ha mindenki teljesíteni fogja kötelességét ezekben a nehéz időkben legjobb tehetségéhez képest s haszonság — a végső erő megfeszítésével is, — akkor édes hazánk számára jobb idők elkövetkezésének biztos alapjait leraktuk; ez pedig a történelmi időköt élő, mai nemzedék kötelessége.

— **Kitüntetett hadnagy.** A harctéri hős tiszték kitüntetéséről szóló tegnapi táviratunkból kimaradt Rázsó Ferenc 21.

honvéd gyalogezredbeli hadnagynak, a kolozsvári kereskedelmi akadémia derék tanárának neve, akinek öfelsége legfelső dicséret elismerés mellett a bronz katonai érdeméremet a katonai érdemkereszt szalagján adományozta.

— **Minisztertanács Bukarestben.** Az Universul, amely eléggé ismert bukaresti ántántszoúcsó, csütörtöki számában írja a következőket: Folyó hó 9-én, hétfőn Bukarestben újra minisztertanács volt, amelyen Bratianu a kormány egyhangú állásfoglalásaképpen az alábbi kijelentést tette: Visszafognak utasítani minden olyan illetéktelen helyről jövő kezdeményezéseket, melyeknek az a célja, hogy újabb diplomáciai tárgyalásokra bírjanak. A kormány fenntartja szabad kezét úgy a pártokkal szemben, valamint azon kűhatalmakkal szemben is, a melyek akcióba próbálnak vinni. A kormány helytelenít minden olyan mozgalmat, mely arra irányul, hogy a kormány kezét lekösse. Sőt a többség sok vezérférjia el van tőkelve, hogy nyomban a parlament megnyitása után a statáriumot fogja indítványozni azon mozgalmak elnyomására, a melyek a kormány akcióját béníthatják.

— **A szerb harctér »Bertái«.** A szerb harctéren küzdő katona leveléből közölnék az alábbi részleteket:

— Itt már meglehetősen hideg van! Sőt már hó is volt. A mi »Bertáink« naponta hallatják óriási hangjukat. (Ha a budapesti Opera szerződteine belőlük csak egyet is, kénytelen volna az operát átalakítani, mert gyönyörű tenorjuktól a falak megrepednének). Koncertokat rendeznek a »Vadaknak«, de ezzel, annak dacára, hogy ezek a hangversenyek díjtalanok, már az első akkordok után futni kezdenek s nem hajlandók végig hallgatni. De hála a mi »Bertáinknak«, ők sem restek s utánuk engedik hangjaikat circa 14 kilométerig. Ezek a Berták a nagy mozsárágyuk, melyek százhetven kilógramos üdvözleteket küldözgetnek a szerbeknek. Ami itt az életet illeti, hát az megjárja, van elég rendes élelmünk, csak a tészta hiányzik. Épp a napokban történt, hogy szereztünk 2 kgr. lisztet, 3 tojást s egy darab szalonnát. Én átvettem a főszakács szerepét — egy tészta készítésére (a nevét nem mondhatom meg, mert azt hiszem ilyen nevű tészta a szakácskönyvben nem fordul elő), én t. i. a lisztet, tojást s vizet addig gyurtam, kevertem, míg bele nem izzadtam, akkor aztán kimondtuk, hogy a tészta már jó, összevagdaltam darabokra, kifőztem, a szalonnát kiolvastottam, ez volt a zsir, miután sem cukrunk, sem valami rá hinteni valónk nem volt. Lévén az egyik barátunknak egy üveg citromszörpje, ezt öntöttük rá. Felségesen ízlett! Karinty idejöhetne s megírhatná legujabb munkáját, hogy: »Igy élünk mi«.

Nem is olyan vadak ezek a szerbek, pont megvárták... azaz vissza vonom, mert nem tudták bevárni, mire ezt a pár sort befejezem, el kezdtek lövöldözni s két óráig tartott, míg a pontok közti idő letelt s folytathattam a levelet.

— **Kilépés a függetlenségi pártból.** Dr. Tüdős János, a debreczeni I. kerület képviselője, kilépett az országos egyesült függetlenségi és 48-as pártból s a pártkörből is. Tüdős János teljesen pártokon kívül áll, semmiféle politikai pártba be nem lép s a politikai élettől is vissza fog vonulni a legközelebbi időben.

— **Nyugdíjazott színigazgatók.** Az Országos Színészegyesület nyugdíjbizottságának előterjesztése alapján a tanács több nyugdíjazási kérvényt intézett el. Ezek között szerepelt két színigazgatónak, Kövessi Albertnek és Krémer Sándornak nyugdíjazás iránti kérvénye is, amelyeket a tanács kedvezően intézett el.

x „**Aranyat vasért**“ kapott vasgyűrűket az ujjon viselni veszélyes, mivel rozsdásodik. Tehát ajánlatos belül arannyal vagy ezüsttel kibélelni, melyet legjutányosabban elvállal Benedek Sándor ékszerész Kolozsvár, Wesse-lényi Miklós-utca 13.

SZINHÁZ

Heti műsor

A téli színházban:

Hétfő: Jönnék a németek. Ujdonság 3-adszor. Bérleten kívül. Esti előadás félhelyárakkal.)
Kedd: Timár Liza. (Uj szereposztással. Bérlet 48 sz. D.)
Szerda: Mikály pópa lánya. (Ujdonság, harmadszor. Bérleten kívül esti előadás, félhelyárakkal.)
Csütörtök: Napsugár kisasszony. (Operette-ujdonság, először. Bérlet 49. sz. K.)
Péntek: A cigány. (Bérleten kívül. Esti előadás, félhelyárakkal.)
Szombat: Napsugár kisasszony. (Operette-ujdonság, másodsor. Bérlet 50. sz. A.)
Vasárnap: d. u. Kis gróf. (félhelyárakkal.) este: Napsugár kisasszony. (Operete-ujdonság, harmadszor. Bérlet 51. sz. C.)

Egynapos műsorok az Egyetem-mozgóban. Egész sereg szenzációt hoz a jövő héten az Egyetem-mozgó s valamennyi csak egy napig látható. Hétfőn egy izgalmas bűnügyi történet kerül színre »A detektiv és fia« címen (ezenkívül képe Przemysl ostromából), kedden egy mélyen megható drámai ujdonság, a »Családi gyémánt« van műsoron; szerdán a »Trón árnyékában« című nagyszabásu ujdonságot adják (ezenkívül a legfrissebb harctéri filmek új sorozata); csütörtökön egy, a katonai életből merített drámai ujdonság kerül színre, melynek »Törött szárnyak« a címe; pénteken két ujdonsága is lesz az Egyetem-mozgónak: »A visszatért szerelem« s a »Vándormuzsikusok«. Szombaton és vasárnap pedig nagyszabásu, fényes és gazdag aktuális műsora lesz az Egyetem-mozgónak: »A Franktirörök« című 3 felvonásos dráma, az »Ulánusaink tűzvonalban« című harctéri kép s az »Oroszok Máramarosban« című fölvetelnek második sorozata.

A szerkesztésért felelős: Dr. NADÁNYI EMIL.

Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda R.-t.

NÉVJEGYEK

csinos és izléses kiállításban készülnek az Egyesült Könyvnyomda R. Társ.-nál Ferenc József-ut 85. szám.

ELŐJEGYZÉSEKET 6 százalékos adómentes állami járadék-kölcsönre
a legközelebbi napokban kibocsátásra kerülő

eredeti feltételek mellett már most elfogadunk.

Polgári takarékpénztár r.-t. Kolozsvárt, (Unió-utca 3. szám) mint hivatalos aláírási hely.

NYILTTÉR

Intézetünknel,

mint hivatalos aláírási helynél, az ujonnan kibocsátandó hadikölcsön kötvények jegyzése, a néhány nap múlva közzéteendő eredeti feltételek mellett, eszközölhető.

Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank Rt. Mátyás király-tér 7.

Szinkör-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon:	Előadások kezdete ünnep- és vasárnapokon:
5 órákor	fél 3 órákor
fél 7 órákor	4 órákor
8 órákor	fél 6 órákor
fél 10 órákor	7 órákor
	fél 9 órákor
	10 órákor

Hétfőn és kedden.

1. Nyitány.
2. Ágoston és klubtársa.
3. Legujabb harctéri képek Przemysl ostromából
4. } **A dinamitcsempészek.**
5. }
6. } Bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Szerdán és csütörtökön.

a legujabb társadalmi dráma, megkapó ujdonság:

A hozományvadász

Ezenkívül:

A legujabb harctéri képek

Továbbá csütörtökön:

Akik itthonmaradtak.

Előadják: Berlányi Vanda, Fáy Flóra, dr. Bánóczi Dezső, Somogyi Bogdyó.

Pénteken és szombaton.

Az arany Scarabeus.

EGYETEM

MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon:
5, fél 7, 8 és fél 10 órákor.

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órákor.

Hétfőn

Csak egy napig: Rendes helyárok:

1. Nyitány.
2. Harctéri képek Przemysl ostromából
3. } **Dániel az oroszánok közt**
4. } Dráma 2 felvonásban
5. Körülrajongott özvegy.
6. } **A detektív és fia.**
7. } Dráma 2 felvonásban.

Kedden:

Egyetlen egy napig látható, megrendítő drámai ujdonság:

A családi gyémánt

Szerdán:

Csak egy napig látható nagyszabású dán film-szenzáció.

A trón árnyékában

Ezenkívül:

A legfrissebb harctéri képek.

Csütörtökön:

Törött szárnyak.

Helyárok:

Jegyadóval együtt

Páholy ülés	1 korona.
I. hely	52 fillér.
Zártszék	32 fillér.
Ruhatár	6 fillér.
Műsor	6 fillér.

NYERSGYAPJUT

jó áron vásárol
készpénzért ott helyt

Geyer és társa

Leiben, up. Weitenegg a D. N. Ö. gyapjufonóintézete.

Ajánlatok kéretnek lehetőleg 5 kg. minta beküldése mellett a készlet megjelölésével.

A legfessebb hadi blous

urhölgyek részére **csu-
kaszürke** színben piros parolival **12 kor.** ért kapható

SIPOS JENŐ

nődivat kereskedőnél
Mátyás király-tér 17. sz.
Telefonszám 720.

Hadikölcsön-kötvények jegyzése!

Intézetünknel,
mint **hivatalos** aláírási helynél az ujonnan kibocsátandó

Hadikölcsön-kötvények

jegyzése f. évi november hó 16-tól november hó 23-ig eredeti feltételek mellett

► **eszközölhető.** ◀

Mezőgazdasági Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság

Kolozsvár, Mátyás király-tér 9. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

Speciális gallér és kézelő tisztítás Nagy Károly gőzmosógárában. Állandó kocsijarat. Telefon 748. 3845

GAZDATISZT, idősebb férfi, volt birtokbérlető óhajtt alkalmazást mint gazdaszisztt, vagy egyéb foglalkozást gazdaságnál. Teljesen megbízható ember. Címe: Bilinszky Lajos, Marosludas. 3993.

Idősebb urnál vagy urnónél gazdasszonyi állást keres fiatal, intelligens özvegy asszony, akinek ápolónői praxisa is van. Vidékre is elmegy. Levélnben megkeresések „Gazdasszony” címre a kiadóhivatalba kéretnek.

LAKÓTÁRSAT keresek jól berendezett garzon lakáshoz. Bővebb értesítés nyerhető Kossuth Lajos-utca 8. sz. alatt. 3995

Két egymásba nyíló burtozott szoba, esetleg csalados tiszturaknak teljes ellátással azonnal kiadó. Honvéd-utca 46.